

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo mensual  
de la CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA  
1'50 PESETAS AL MES.  
En Prov., 6 trimestre. Ultramar y Est., 12

PRECIO DE ANUNCIOS  
En todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA  
UNA PESETA LINEA  
Se reciben exclusivamente en esta administracion  
y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL  
DE ANUNCIOS, Príncipe, 27.

AÑO XXXV. NUM. 9592

MADRID JUEVES 26 DE JUNIO DE 1884

OFICINAS: FACTOR, 5

**JARDINES DEL BUEN RETIRO.**  
Almuerzo de 530 pesetas en adelante. Entrada libre por la puerta principal.

**TINKER. ALCALA, 12. 2.**

**TRANSPORTS ET COMMISSIONS**  
VEGA ET LEZPES.  
TETUAN, 14, y VILLANUEVA, 5.

**EXTRACCION DE MUELAS SIN DOLOR. ESQUER, MEDICO**  
cirujano dentista. Montero, 36, principal.

**CREMELINE INGLESA.**  
Los mejores polvos de arroz, impalpables y adherentes, 3 p. en cajas, único depósito:  
Perfumeria VILLALON, Fuencarral, 29

**MADAME ANTOINE**  
Himpia la dentadura por 6 rs. y cotoca piezas americanas desde 16 rs. Infantes, 12, 2.

**LA EQUITATIVA,**  
SOCIEDAD DE SEGUROS DE VIDA,  
ha trasladado sus oficinas de la  
Puerta del Sol, núm. 13, á la  
calle de Sevilla, núm. 16, pral.

**ALMACEN DE MERCANCIAS Y MOBILIARIOS.**  
TETUAN, 14, y VILLANUEVA, 5.

**DINERO**  
Hay partidas de 6, 8, 10, 50, 50000 y 75000 duros con primera hipoteca, Madrid, del 6 al 7 por 100, Mugarza, Montero, 42, pral. Pedidos hasta el 4 de julio próximo.

**EDICION DE LA MAÑANA**  
DE HOY 26 DE JUNIO

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:

**GRACIA Y JUSTICIA.** - Reales decretos promoviendo á la plaza de magistrado del tribunal Supremo á D. José Garnica, presidente de la audiencia de esta corte, y nombrando en su reemplazo á D. Federico Enjueto, presidente de la territorial de Barcelona; trasladando á la presidencia de la audiencia de Barcelona á D. Mariano Die Pescetto, que desempeña igual cargo en la de Pamplona, y nombrando para este puesto á D. José Rodríguez Rodas, presidente de la de Las Palmas; nombrando para la presidencia de la de Las Palmas á D. José de Cáceres y Molini, presidente electo de Sala de la territorial de Sevilla, y nombrando para sustituirle á D. José de Cáceres y Muñoz, que sirve igual cargo en la de Burgos; trasladando á la plaza de presidente de sala de la territorial de Burgos á D. Ramon Crespo, electo para igual cargo en la de Orense, y promoviendo á la plaza de magistrado de la audiencia de Orense á D. José de Urgeal á D. José Soto y Alendro, juez de primera instancia del distrito de la Alameda de Málaga.

**GUERRA.** - Real decreto disponiendo que pase, á su instancia, á la seccion de reserva del estado mayor general de ejército el mariscal de campo D. José de Alzupara.

**MARINA.** - Real decreto autorizando al ministro del ramo para que sin las formalidades de subasta contrate en el extranjero un buque blindado de primera clase, abonando el primer plazo del sobrote que resulte en todos los capitulos y articulos del vigente presupuesto.

- Otros admitiendo la renuncia que de la comision que desempeña en Francia ha presentado el inspector de ingenieros de la armada y diputado á Cortes, D. Joaquin Togores; nombrando vocal de la junta de reorganizacion de la armada al viceministro don Carlos Valcárcel, y vocal de la junta de directores del ministerio de Marina, al diputado á Cortes D. Antonio Maura.

**GOBERNACION.** - Reales órdenes resolviendo los expedientes de suspension de los ayuntamientos de Alcaudete y Villalgorido (Albacete), Campos (islas Baleares) y Mecina Bombaron (Granada).

- Otra desestimando una demanda presentada en nombre de doña Victorina Puig, contra el real orden de 23 de marzo de 1883, que declaró ciudadano español á D. José Pleiffer y Pourteux.

**FOMENTO.** Real orden disponiendo que la esposicion de Bellas Artes quede cerrada el día 7 de julio próximo, y que desde el 29 del corriente mes hasta su clausura la entrada en el local sea gratuita para el público.

La AGENCIA FABRA nos comunica esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS:

**Paris, 25.**  
BOLSA. Fondos franceses: 3 por 100, 77-50; 4 1/2 por 100, 107-85 0/0. Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 60-05 0/0; obligaciones de Cuba, 490-00; consolidados ingleses, 100 0/0. Ultima hora: 4 por 100 exterior, 60 5/8; idem amortizable, 00 0/0; obligaciones de Cuba, 000-00.

**Londres, 25.**  
Clausura de la Bolsa de hoy:  
4 por 100 exterior español, 60 1/2.

**Paris, 25 (6-45 t.).**  
Un despacho de Tolon que se acaba de recibir dice que desde ayer noche no han ocurrido más que dos casos de cólera en aquella ciudad.

**Londres, 25.**  
Cámara de los Comunes. - Sesión de esta tarde.

El jefe del partido conservador señor Northcote anuncia que en breve presentará una proposicion de censura al gabinete con motivo del arreglo anglo-francés sobre la cuestion de Egipto, que su partido considera perjudicial á los intereses de la Gran Bretaña.

El Sr. Arnold anuncia la presentacion de una enmienda pidiendo que la Cámara no tome acuerdo alguno mientras no sean de ella conocidos los proyectos relativos á la deuda Egiptia.

**Berlin, 25.**  
El príncipe de Bismarck se encuentra indisputado de un fuerte catarro, no habiendo podido asistir á las últimas sesiones del Parlamento.

**Roma, 25.**  
Cámara de los diputados. - Se aprueba por 214 votos contra 23, una proposicion de confianza al ministerio despues de terminado el debate sobre el presupuesto del ministerio del Interior.

El telegrama que recibió anteayer de Barcelona el general Lopez Dominguez para que gestione el indulto de los condenados en Santa Coloma, dice así:

**Barcelona, 24.**  
Excmo. Sr. D. José Lopez Dominguez: Reunidos los representantes de la prensa Barcelonesa, sin distincion de matices políticos, hondamente impresionados por la noticia de haber sido condenados un comandante y un capitán del depósito de Santa Coloma de Farnes, han acordado unánimemente rogar á V. E. que interponga todo su influjo y valioso concurso para que S. M. se digne acordar el indulto de aquellos desgraciados á fin de evitar á Cataluña un día de luto.

El general ha contestado hoy al director de la *Cronica de Cataluña* en estos términos:

«Con vista de telegrama de los representantes de la prensa de Barcelona, que me honra sobremanera, he gestionado cerca de S. M. el rey cuanto personalmente me ha sido posible, el indulto de los condenados de Santa Coloma. S. M. impulsado por sus sentimientos generosos habría ya usado de su hermosa prerrogativa; pero tiene que callar sus levantados deseos ante la resolusion de su gobierno responsable, cuyo último consejo espera todavía.»

Es cuanto puede contestar el que agradece en extremo la generosa mision que la prensa Barcelonesa confió á Lopez Dominguez.

Anoche recibimos el siguiente telegrama, firmado por toda la prensa de Barcelona, al que se adhiere LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:

**Barcelona, 25 (12-32 t.).**  
La prensa de Barcelona, hondamente impresionada, reclama el poderoso y activo concurso de la de Madrid para obtener el indulto del comandante y del capitán sentenciados á la pena de muerte por el suceso de Santa Coloma.

Son numerosísimas las peticiones de indulto en pro de los sentenciados en Santa Coloma de Farnes, comandante Fernandez la Plaza y teniente Valle Casanovas; pero el gobierno no se ha reunido todavía para acordar el consejo que habrá de comunicarse á su majestad el rey. Cuando la sentencia se haya comunicado y estén en capilla los reos, será cuando se reunan los consejeros responsables para informar al monarca sobre tan triste asunto.

Anoche continuaron en el Ateneo los debates de la seccion de ciencias naturales. El Sr. Vera usó de la palabra para fijar la significacion y valor de las pronunciadas por él en otros discursos y alteradas por los oradores que le impugnaron. Afirmó el carácter naturalista que debe ser estudiada la psicología que se ocupa de fenómenos naturales psíquicos; repitió como la psicología podía existir, aunque no se admitiera el alma, puesto que toda ciencia es legítima con tal que se proponga el conocimiento de la realidad, como lo hace aquella al estudiar solamente los fenómenos psicofísicos y las condiciones de su produccion.

Rectificaron además los Sres. Azcárate y San Martín.

En la próxima sesion hará el resumen de los debates el presidente de la seccion señor Calderon.

Ayer se verificó el ejercicio de oposicion á premios del 5.º y 6.º año de la clase de piano que tenía á su cargo el malogrado Power, y que ha presentado el Sr. Monge; habiendo sido agraciadas con el segundo premio, en la prueba de examen de la mañana, las señoritas Peláez, Hernán, Herraiz y Velasco; y con el accessit las señoritas Lopez Silva, Carbonell, Vez y Gonzalez (D.ª Teresa).

Por la tarde han merecido segundo premio las señoritas Torregrosa, Perez (D.ª Elvira) y Lázaro; obtenido accessit las Sras. Aspra, Duran, Garriga, Cabeza y Aldaeta.

El tribunal ha estado compuesto de los señores Arriera, presidente; Mata, secretario, y vocales los señores conde de San Rafael de Luyano Peña, Gavalda, Piñilla y Bustamante.

La concurrencia ha sido muy numerosa. Mañana se verificarán las oposiciones de armonium, arpa y violín.

D. Petronilo Zapatero ha sido nombrado oficial segundo de la secretaria de la junta de vigilancia y patronato de las cárceles de esta capital y tercero D. Jacobo Rodriguez.

Anoche recibimos los siguientes telegramas de nuestros corresponsales en Zaragoza:

**Zaragoza, 25 (4-30 t.).**  
Anoche dieron las rondallas aragonesas un gran serenata á la comision internacional, acudiendo á oír la mucha concurrencia. Esta mañana han verificado ejercicios las tropas de la guarnicion; despues han visitado los comisionados los cuarteles y los edificios más notables.

Esta noche se verificará una funcion de gala en el teatro, en obsequio de la comision. - Perez Cármen.

**Zaragoza, 25 (11-30 n.).**  
Esta tarde verificó en el río Ebro ejercicios prácticos la escuela de pontoneros en honor del general francés que viene en la comision internacional; los ejercicios fueron practicados por los soldados con gran precision; asistió gran concurrencia.

Acaba de verificarse la funcion de gala en el teatro principal dedicada á la comision; todas las localidades estaban ocupadas por distinguida concurrencia en la que brillaban hermosas damas zaragozanas.

La prensa de Zaragoza ha solicitado del presidente del consejo de ministros el indulto de los reos de Santa Coloma. - M.

Continuando la indisposicion del Sr. Bianchi, la empresa del teatro de la Alhambra, tan contrariada en sus intereses con las frecuentes indisposiciones de los artistas, se ha visto precisada á retrasar el estreno de la ópera española *Tierra* hasta tanto que el señor Bianchi se restablezca. Por la misma razon se pondrá en escena esta noche *Il Duca*, desempeñado por la Sra. Roselli, y mañana *Giorno è Notte*, en cuya obra la señora Roselli, desempeñará el papel de dicho señor y la Sra. Frati, el que cantaba la señora Roselli.

Los ministeriales se mostraban anoche muy satisfechos del curso que llevan los debates sobre el Mensaje. Hasta ahora no solo creen que llevan la mejor parte, sino que no han sufrido siquiera los naturales efectos de una oposicion que á la par que enérgica ha-

ya tenido de su parte la lógica ó la razon. Esperan, no solo con deseo sino con fruicion, el discurso que el Sr. Silvea pronunciará esta tarde.

Se han concedido honores de jefe superior de administracion civil al ingeniero de caminos D. Miguel Cervantes Lopez.

D. Ramon del Río ha sido nombrado comandante interino del penal de Santofia.

A estas fechas llevamos ocho días de discusion politica. LA CORRESPONDENCIA dice que serian quince y no rebajamos uno solo, mucho menos si cada discurso se ha de prolongar durante una sesion ó poco menos.

El Sr. Castelar cree que no le tocará hablar hasta el lunes próximo.

Han pedido la palabra para alusiones los Sres. Becerra y Aguilera. Tambien la usará en el mismo concepto el Sr. Portuondo. Faltan además dos turnos completos, los dos discursos de la comision y del Sr. Silvea contestando al Sr. Leon y Castillo, el de alusiones del Sr. Moret, y el del Sr. Marios ó el Sr. Canalejas, á más del resumen oposicionista del Sr. Sagasta y el que haga despues el Sr. Cánovas del Castillo.

No terminará por tanto seguramente la discusion politica hasta los últimos días ó los últimas horas de la próxima semana.

Los demócratas de diferentes matices, escuetoando los posibilistas, no estaban anoche conformes con muchas de las afirmaciones del Sr. Leon y Castillo ni creían que el discurso tenia en la esencia el alcance de la expresion ó de la palabra.

El día 28 llegará á Barbastro y pueblos limítrofes del Cinca la comision internacional para el estudio de las líneas ferreas. La discusion del Mensaje impedirá á los señores Escudero y representantes de la provincia asistir al recibimiento que se prepara á la comision.

Hemos procurado rectificar los pocos errores de esta, uno de ellos esencial, que aparecieron anoche en el extracto del discurso del señor Leon y Castillo. El buen sentido de nuestros lectores rectificaria aquellos errores.

Los italianos residentes en Madrid han dirigido una atenta carta al Sr. Rivera, manifestándole su profunda gratitud por la defensa hecha por aquel en la alta Cámara con motivo del paralelo establecido entre José Bonaparte y Amadeo de Saboya por el señor Posada Herrera que los consideró como intrusos.

A la vez le suplican haga extensivo su agradecimiento á los señores marqués de Seoane y marqués de Novaliches.

Se han concedido cruces del Mérito naval al ingeniero de marina D. Andrés Comerma y al secretario de la junta central de pesca de Solá, por los servicios prestados en la última exposicion internacional de pesca verificada en Londres.

Las autoridades militares de Cuba elogian los servicios prestados por la dotacion de vapor de guerra *Guadalupe* al destruir

la casa de su tía.

En su consecuencia se vistió muy temprano y se hizo conducir á la estacion del Estío.

Durante el camino pensaba:

- Poco importa que mi tía no esté prevenida de mi visita... No será esto muy correcto, pero no me daudencia... No puedo estar más tiempo sin noticias.

Un poco antes de las once llamaba á la verja de la quinta.

Madama de Garennes estaba aun en sus habitaciones.

El ayuda de cámara la anunció la llegada del vizconde.

- ¿Viene solo? ¿No le acompaña el baron? - preguntó.

- No, señora.

- Está bien... Haced pasar á M. Challins al salon, y decidle que pronto salgo.

El criado se retiró.

Mientras se arreglaba algo, la baronesa se preguntaba:

- ¿A qué viene?... ¿Qué tendrá que decirme? Raoul conocia perfectamente las conveniencias sociales para interrogar á un criado por la salud de la señorita de compañía de su tía; pero por las ventanas del salon miraba al pabellon, y viendo cerradas las salas miraba de la alcoba de Geneveva, se hallaba un poco alarmado.

Cuando vio entrar á su tía se la acercó vivamente.

- Querida tía, - le dijo estrechándola las manos, - me escusaréis de haber venido tan de mañana sin haberos prevenido de mi visita. Desearia veros lo más pronto posible, y el escribano hubiera retardado nuestra entrevista más de lo que me convenia.

- Querido sobrino, estás escusado. Prevenida ó no prevenida, siempre me alegro de verte. ¿Tienes que decirme algo interesante para tí y por consecuencia para mí?

- Tengo que ponerlo al corriente de lo que pasa hace dos días en el juzgado.

- ¿Relativamente á tu asunto?

- Sí.

- Habla, pues. Te escucharé con la atencion y el interés que tomo en todo lo tuyo.

Raoul contó la nueva fase del suplemento á la instrucion.

- Veo que todo marcha á las mil maravillas, - dijo la baronesa. - Debes estar contento.

- Y en efecto lo estoy.

- ¿Has dicho á Felipe que venias?

- No, tía.

- ¿Por qué?

- He salido muy tarde del juzgado, y no he visto á mi primo desde anoche.

- ¿Quieres almorzar conmigo?

- Bien; eso me proporcionará el placer de estar más tiempo á vuestro lado.

- Así podremos hablar más detenidamente de tus asuntos, porque estaremos solos y nadie nos interrumpirá.

Hasta aquel momento M. de Challins no se había atrevido á preguntar por Geneveva.

La frase que su tía acababa de pronunciar y que le causó una mala impresion, le permitió abordar aquel delicado asunto.

- ¿Está, pues, peor la señorita Geneveva? - preguntó con voz que procuraba hacer firme

- Si, y la pobre niña no puede dejar el lecho. Raoul hizo un esfuerzo para contener el grito de dolor pronto á salir de sus labios.

- ¿Un poco de fatiga, sin duda? - balbuceó.

- ¿Un poco más que fatiga?... ¡Un aniquilamiento completo! Geneveva se halla en un estado que el doctor Loubet considera como muy grave... ¡estremadamente grave!

- ¡Estremadamente grave! - repitió el joven alarmado.

- ¡Tan grave que hay pocas esperanzas de salvarla!

- ¡Y por qué no me lo decías, tía mía! - exclamó Raoul. - ¿Por qué me callabais tan lamentable noticia?

La baronesa tenia los ojos fijos en su sobrino. Al verle palidecer y temblar, todo lo comprendió.

- ¡Ah! - se dijo, - ¡no me habia engañado! ¡Es el amante de esa muchacha!... ¡Es él quien penetró en el parque!

- ¡Os lo ruego, tía mía, os lo suplico! - prosternó Raoul juntando las manos. - ¡Dejadme ver á Geneveva!

- Mi querido sobrino, ¿qué vértigo es ese? El estado de mi señorita de compañía, de una dependiente de mi casa que apenas conoces, no puede interesarte hasta el punto de trastornarte de ese modo! ¡Pareces un loco!

- Es que estimo mucho á esa joven, - balbuceó Raoul - ¡y lo que me decis me ha disgustado en extremo.

- Eso es propio de un buen corazón, y comprendo la piedad que te inspira mi pobre enferma; pero halo la forma un poco exagerada... tante más que mis palabras de hace poco solo descubren mi amor por ella...

XXXIII.

Raoul respiró más libremente.

- ¿Hay, pues, esperanza? - preguntó con avidez.

- Mientras hay vida, se puede esperar, replicó la baronesa. - No he querido decir que esté próxima una catastrofe... Geneveva puede vivir aun largos años.

- Pero el peligro existe!

- Negarlo seria imposible.

- Pues bien, querida tía, os renuevo mi suplica. Permitidme verla.

- ¿No te he dicho que está acostada?

- ¿Qué importa?

- ¡Importa mucho!... ¡Seria faltar á la delicadeza y al buen parecer!... ¡Pero no me esplico tu deseo ni advino la razon de tu insistencia!

- ¡La razon! - exclamó Raoul, incapaz de contenerse por más tiempo. - ¡La razon es que amo á Geneveva!... ¡La amo y he jurado hacerla mi esposa!

Madama de Garennes, para ocultar su turbacion, hizo un movimiento brusco que podia atribuirse á sorpresa.

Sintió recorrer un estremecimiento por todo su cuerpo y exclamó, alzando los brazos con aire azorado:

- ¿Qué es lo que oigo?... ¡Tú, mi sobrino; tú, gentil hombre; tú, vizconde de Challins, ser el marido de Geneveva Vandame, mi señorita de

170 LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

arrojó al pozo, donde desapareció en el agua con un ruido sordo.

- Debo haber sangre, - murmuró el miserable.

- Voy á verlo.

La oscuridad era completa.

Vandame tomó una cerilla, la encendió y examinó el perfil del pozo.

En efecto, se veia una pequeña mancha en la piedra gris.

El asesino la limpió cuidadosamente con la manga de su blusa y entró en la casa, en donde se apresuró á encender una vela.

A su luz pudo notar que sus vestidos, sus manos y su rostro estaban manchados de sangre.

Su perle momento se desmoldó, la ó un paquete de su blusa y pantalón de pana, se lavó repetidas veces, y concluidas sus abluciones, se puso el traje con que habia venido de Paris.

- Ahora, - se dijo, - lo esencial es saber lo que contiene el despacho de New-York.

Lo sacó de la pequeña bolsa de cuero y leyó rápidamente las pocas líneas que ya conocian nuestros lectores.

- ¡Tateno de Dios! - murmuró. - ¡El peligro era grave!... ¡No habia que perder un minuto ó todo se lo llevaba la trampa!... Ahora ya podemos hacer tranquilamente nuestro negocio.

Julian se guardó el despacho, colocó la blusa en medio del paquete que habia preparado, agregó una peseta la piedra, lo ató todo con una cuerda, volvió al jardín y arrojó el paquete en el pozo por encima del cadáver del pobre Genito.

El miserable habia cometido este crimen con la mas repugnante sangre fria y con espantosa calma.

Entró de nuevo en el pabellon, pasó una inspeccion minuciosa, á fin de asegurarse que no dejaba nada que pudiera comprometerle, cogió la mancha que habia llevado, se lo, cerró la puerta y se dirigió á buen paso á la Chapelle-en-Serval.

A las diez llegó á la estacion de Survilliers, y á las once á Paris.

Hemos dejado á Raoul de Challins errando por la orilla del Marne, próximo á la quinta de las Rosas.

Esperó hasta las diez, y luego se acercó al muro del parque.

- Si vigilan esta noche - se dijo, - lo cual me sorprenderia mucho despues de lo que ha pasado hoy entre mi tía y yo, naturalmente será en el mismo sitio que la otra noche... El parque es grande, y el centinela no puede vigilar á la vez todos los puntos... ¡Es preciso saltar por otra parte!... Quiero entrar y entrar, cueste lo que cueste... ¡Para ver á Geneveva no vacilo en exponer mi vida!

Siguiendo el muro de recinto, que poco á poco se separaba de la ribera, llegó á uno de los ángulos y se encontró en las tierras labradas.

Despues de la última tempestad el sol habia tenido tiempo de secar el campo; la tierra no se pegaba al calzado.

Como el primer día, buscaba un sitio en que el escalamiento fuese, si no fácil, al menos posible; pero el muro, perfectamente unido, no presentaba grietas ni desmoronamientos alguno, y ya empezaba á desmenuarse cuando de pronto se halló frente

á una empalizada que separaba dos campos de alfalfa y se apoyaba en un fuerte poste clavado en el suelo, rozando el muro.

Sin darse tiempo para reflexionar, Raoul se sirvió de este poste como de punto de apoyo para llegar á la cresta del muro.

Entonces obró con precaucion.

Pasó lo alto del cuerpo por encima del caballote y lanzó una mirada al interior del parque prestando toda su atencion á ver si sentia algun ruido.

Todo estaba inmóvil y silencioso en la penumbra.

Despues de haber esperado algunos segundos, montó en el caballote, y apoyándose en el tronco de un árbol inmediato, pudo bajar sin trabajo y sin peligro.

Escuchó de nuevo, y luego, seguro de no ser espido, se dirigió sin ruido hacia el pabellon.

En el momento de llegar á la plazoleta en que se elevaban los dos cuerpos de habitacion, se oió un ruido tras una cortina de arbustos y examinó las ventanas.

Las de Geneveva estaban iluminadas débilmente y las persianas abiertas.

- ¿Como hacerias saber que estoy aquí? - se preguntó Raoul.

Reflexionó durante un momento, y en seguida, teniendo cuidado de permanecer en la sombra de los árboles, se adelantó, cogió unas piedrecitas y las arrojó contra las ventanas.

Las piedras produjeron un ruido seco contra los cristales.

M. de Challins esperó.

Ningun movimiento se produjo en el interior.

Por segunda vez volvió á tirar otras piedras.

Geneveva no dormia, pero se hallaba en un estado de completa postracion.

En el momento en que por la primera vez las piedrecitas herian los vidrios, habia vuelto hacia la ventana sus ojos brillantes por la fiebre.

No se daba cuenta de lo que acababa de oír.

Tal vez aquel ruido solo existia en su imaginacion.

Pasaron dos minutos y de nuevo se reprodujo aquel insolito ruido.

Una idea rápida como un relámpago cruzó por la mente de la joven enferma.

- ¡Es Raoul! - se dijo con espanto. - ¡Inmensa tor! Por segunda vez se espone á la muerte!

Tomando entonces en su mismo espanto una fuerza ficticia, se dejó caer del lecho, se envolvió en un pañador, se arrojó sobre la puerta que daba acceso á la galeria, y cerró el cerrojo de la misma.

Apenas habia hecho esto, sintió por tercera vez el ruido de la arena contra los cristales.

Geneveva, apoyándose en los muebles para no caer, llegó á la ventana, la abrió y dijo en voz débil:

- ¡Imprudente! Esperad. Ya bajo.

Raoul, jadeante de emocion, atravesó el paseo y se acercó á la puerta del pabellon.

Esta puerta giró lentamente sobre sus goznes, y cuando entró se cerró tras él.

- ¡Imprudente!... ¡imprudente! - repitió Geneveva poniéndole las manos en los hombros. - ¡¿Ignorais que al venir aquí arriesgais vuestra vida? ¡Han encontrado vuestras huellas!... ¡C

Las chalanas que habían reunido los bandidos en el río Hathiouco.

El Correo de noche publica un elogio del señor ministro de Marina, que ha sido muy bien acogido por la personas imparciales de todas opiniones.

Hoy hace ocho días que se presentó el primer caso de cólera en Tolon, y la epidemia en vez de tomar el natural incremento, disminuye.

Mientras unas noticias oficiales aseguran que los casos de cólera son esporádicos, otras noticias, oficiales también, dicen que son evidentemente producidos por la epidemia asiática.

De todas maneras, hasta hoy los casos de cólera disminuyen en número y en gravedad y solo se presentan en el primer foco de infección, por lo cual es de presumir que la epidemia tiende más bien á desaparecer que á propagarse.

Esto, no obstante, nuestras autoridades toman sin cesar energías medidas para evitar la importación del cólera en España.

La noticia que hay acerca de la epidemia cólera, hasta el amanecer de hoy, son las siguientes:

La junta de sanidad de Pamplona ha aconsejado al gobierno que se acordara la frontera en el trayecto de 22 leguas para impedir la invasión del cólera.

Un telegrama de Tolon participa que ayer ocurrieron cuatro defunciones del cólera, que tiene carácter asiático.

Anoche se telegrafió al gobernador civil de Gerona para que se fuese a la correspondencia de Francia.

No habiéndose tenido noticia en Gibraltar de la aparición del cólera en Tolon y no habiéndose tomado medidas de defensa, han sido declaradas sucias las procedencias de aquella plaza.

El último telegrama oficial es el siguiente: Cete, 25, (9 n.).

Consul de España, director general sanidad.

La salud pública en el distrito de Cete es excelente. Últimos casos de Tolon son benignos.

A las cuatro de ayer tarde había ya más de 30 personas en la plaza de Toros, ocupando puesto para comprar localidades para la corrida de los inundados de Murcia que se verificará mañana.

A las doce de la noche se recibieron noticias en el gobierno civil de que había dos grandes cosas de gente en dicho punto y con el mismo objeto. Con este motivo, el señor gobernador ordenó que fueran de guardia civil de caballería asistieran á las inmediaciones de la plaza de Toros, con objeto de evitar la alteración del orden público.

No obstante, muchísimas personas de las que formaban cola, es indudable que solo se tomaban aquella molestia para vender el puesto.

Creemos que no han de faltar localidades á la venta durante los dos días, puesto que muchos abonados no han recogido sus localidades.

El diputado Sr. Pedreño, á nombre de los demás diputados y senadores de Murcia, nos ha rogado admitamos en la administración de nuestro periódico 10 cartas que contienen cada una un billete para la corrida de toros de mañana, con destino á los periódicos el Globo, el Estardarte, la Izquierda dinástica, el Torero, el Tío Gindana, la Lidia, la Ilustración taurina, el Boletín de loterías y toros, la Nueva Lidia y el Programa oficial taurino.

Los citados colegas tienen dichos billetes á su disposición en las oficinas de la administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Boletín

Cuatro peripétuo: Contado, 61-10. Fin de mes, 61-50. Operaciones. Dinero.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 26 DE JUNIO

La AGENCIA FABRA ha comunicado hoy por la mañana á LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 26. El ministro de Comercio recibió anoche una comunicación oficial diciendo que ayer hasta el anochecer habían ocurrido dos defunciones del cólera en Tolon y que todos los médicos estaban acordados en el carácter esporádico de la enfermedad.

La salud pública continuaba siendo excelente en Marsella y en toda la región inmediata á Tolon.

Bruselas, 26. Las Cámaras holandesas han estado cerradas durante dos días en señal de luto por la muerte del príncipe de Orange.

El discurso pronunciado por el presidente de la Cámara popular, con tan triste motivo, es muy importante. Dijo que la pérdida del príncipe de Orange inspira gravísimas inquietudes para el porvenir.

Paris, 26. En la sesión de hoy de la Cámara de diputados se seguirá tratando del proyecto de revisión constitucional y es probable que quede aprobado el convenio entre España y Francia sobre el cable de Canarias al Senegal.

La interpelación del Sr. Delafosse acerca de los asuntos egipcios invertirá toda la sesión del Senado.

El presidente del Consejo interviene en el debate, pero procurará rehuir toda declaración sobre la cuestión de Hacienda mientras la conferencia no tome un acuerdo sobre dicho punto.

Hace notar hoy el Imparcial que los constitucionales sin escaso ó sin asiento en la Cámara aplauden desde las tribunas á los oradores de oposición.

No se sabe todavía quién consumirá el tercer turno en contra del dictamen sobre el Mensaje.

El Sr. Romero Robledo contestará al señor Sagasta, que ha de hablar para alusiones.

En las primeras horas de la madrugada se ha recibido el telegrama siguiente, que rectifica oficialmente la noticia de haberse presentado el cólera en Marsella:

Marsella, (120 mañana). Consúl al director general de Sanidad: Son las doce y media de la noche y acabo de conferenciar con el secretario general de esta prefectura, en funciones de prefecto, quien me aseguró rotundamente no ha ocurrido ninguna defunción de carácter sospechoso en Marsella, y que es inexacta de todo punto la presencia del cólera en el hospital Pharo, en donde no ha ingresado estos últimos días ningún enfermo. Ruiz Gomez.

El gobierno francés, según los últimos despachos, ha tomado serias é importantes medidas para impedir la propagación de la epidemia cólera. En Orán y en los demás puertos franceses se han impuesto diez días de observación á las impresos de los puertos del Mediterráneo de dicha nación y 20 días de cuarentena á las de Tolon.

Esta mañana, como habíamos anunciado, salió para el Escorial S. M. el rey, acompañado del duque de Sexto y del conde de Sepúlveda.

Regresarán al anochecer.

Ha regresado á Madrid el Sr. Martos, Pa-

reco que no jurará su cargo de diputado en la actual legislatura.

La campaña iniciada contra el fraude en el peso del pan, por los tenientes de alcalde de los distritos de la Audiencia y Hospital, señores Torre Sequera y Arredondo, continuada con el mayor celo por los demás tenientes de alcalde, ha empezado á dar excelentes resultados en favor de los intereses del público que no escasea sus plácemes á todos los representantes de los distritos.

Con motivo de las disposiciones adoptadas por la junta de Sanidad provincial, referentes á evitar en lo posible los estragos del cólera, para el desgraciado caso de que la epidemia invadiese esta capital, se ha abierto un nuevo campo á dichas autoridades, donde poder demostrar su celo en pró de sus administrados.

El teniente alcalde de la Universidad, señor Casal, después de girar hoy una detenida visita á varios establecimientos de comidas de su demarcación, se dirigió al sitio llamado de Vallehermoso, para ver una acéquia que, en opinión de algunas personas, era foco de insalubridad.

El Sr. Casal, oído el dictamen de personas peritas, ha dispuesto se terraplene dicha acéquia.

Anoche á las once el teniente alcalde del distrito de la Audiencia, Sr. Torre Sequera, principió á girar un escrupuloso reconocimiento á todas las casas de huéspedes y habitaciones de aguadores y barrenderos.

Prévia opinión del médico de la casa de socorro, Sr. Diaz Valdes, que acompañaba al teniente de alcalde, fué dictando algunos acuerdos que muy en breve habrán de ponerse en práctica.

En la casa núm. 33 de la calle de Segovia, en la del núm. 5 de la plaza de la Cruz Verde, en otra de la calle del Triunfo, en la casa núm. 4 de la calle de la Ventanilla, y en otras varias del referido distrito, en cuyas habitaciones se alberga la humilde clase de jornaleros de que hemos hablado, se reconocieron habitaciones sin ventilación alguna, en las cuales, no obstante su poca estension, pues la mayor no mide 20 metros cuadrados, se hallaban descansando 25 personas.

La visita se dió por terminada á las seis de la mañana.

Dicha autoridad después, acompañada del revisor de mercados del distrito Sr. Selgas, recorrió los puestos de comestibles, retirando de la venta pública los que por sus malas condiciones merecían ser objeto á tan plausible medida.

Se hizo el repeso del pan en algunos puestos y no se descubrió fraude alguno.

Esta tarde á las dos fueron citados á la tenencia de alcaldía los dueños de los cuartos que antes hemos mencionado, sufriendo algunos la multa de 50 pesetas, en concepto de faltas de policía urbana.

Los Sres. Pané, Font y Martí, y finalmente los demás tenientes de alcalde han tomado acertadas medidas y en toda esta semana girarán las visitas de inspección, las cuales parece se repetirán con frecuencia.

Nuestro querido amigo y compañero en la prensa D. Carlos Viegas de Abreu ha tenido la desgracia de perder á su señor padre en el día de hoy.

Lo acompañamos así como á su familia en su amarga pena.

Una representación del gremio de taboneros se ha reunido hoy, en unión de la junta de tenientes de alcalde, en el ayuntamiento, con objeto de estudiar la forma de bajar el precio del pan, pues de lo contrario, el alcalde, señor marqués de Dogaraya, ha manifestado á los primeros que se verá en la precisión de adoptar medidas represivas á fin de evitar semejante abuso y proporcionar al pueblo de Madrid dicho artículo en las condiciones que debe esperarse, siendo el primero de los de necesidad.

Hoy ha sido multado, con el máximo que la ley determina, el dueño de la tahona de la

calle de Santa María, número 20, por reincidencia, en expender el pan falso de peso. Digno es de elogio el celo desplegado por el teniente de alcalde del Congreso, Sr. Font.

Esta tarde recibimos el siguiente TELEGRAMA particular:

Almería, 26 (8:40 mañana).

La junta de sanidad niega la entrada en este puerto al vapor de Orán, que conduce 246 pasajeros, disponiendo pase á Mahón á esperar la resolución superior.

También están detenidos el Cataluña y el San Fernando, llegados hoy. - L.

Esta mañana se ha verificado con lucimiento el entierro del médico mayor militar D. Francisco Alafont y Marco que servía en el regimiento de Ingenieros, acuarelado en esta corte. Han concurrido al jefe y oficiales del espresado cuerpo, muchos compañeros de profesión del finado y numerosos amigos particulares.

SESIONES DE CORTES.

CONGRESO.—Sesión del 26 de junio.—Presidencia del señor conde de Toreno.

Abierta á las dos y media, se aprueba el acta y se da cuenta del despacho.

El Sr. GUILLEU apoya una proposición de ley, que la Cámara toma en consideración.

El Sr. SALCEDO apoya otra sobre una pensión de gracia. También se toma en consideración.

(No podemos oír ni la una ni la otra.) El Sr. CELERUELO: Para dirigir un ruego al gobierno, que me complaciera saliese de los libros de la mayoría. Aun que yo soy partidario de los procedimientos legales. Es el caso que muy pronto, mañana quizá, serán fusilados dos oficiales del batallón depósito de Santa Coloma de Farnés. He visto que los diputados catalanes han rogado á S. M. D. Alfonso XII que concediese el indulto, y he visto que los periódicos ponen en labios de S. M. que obrará según le aconseje el gobierno.

Esta ejecución, hoy menos que nunca razón de ser. El consejo de guerra que ha sancionado el delito, los ha condenado á cadena perpetua.

Desconozco el delito, pero por lo que ha dicho la prensa, tiene todos los caracteres de deserción, y esta se pena con pérdida de empleo. Algo debe haber, sin embargo, cuando se les condena á cadena perpetua. El delito de conspiración se pena con la de muerte, y cuando el consejo de guerra no la ha aplicado, es porque debe existir alguna circunstancia atenuante. Esta causa ha venido al Supremo de Guerra, y este tribunal, sin audiencia de los reos y sin ninguna de las garantías más elementales, ratifica la sentencia y les condena á la pena de muerte.

Cierto es que cuando las sentencias de los tribunales son contradictorias, como ahora sucede, hay motivos sobrados para aconsejar el indulto. A esta razón, pues, me atengo para dirigir mi ruego al gobierno, que sabe lo arbitrarias que son á veces las sentencias de los tribunales de Guerra.

Yo, por cuestión de humanidad y pidiendo á la mayoría se una á mi ruego, solicito el gobierno y lo pido que aconseje á S. M. la gracia de indulto.

Recordad, además, que fuellamientos en masa muy recientes, han producido un efecto contradictorio.

El señor ministro de GRACIA Y JUSTICIA: Voy á ser muy breve, pues en cuestiones de riega prerrogativa se debe ser muy parco.

Yo lo único que puedo ofrecer al Sr. Celeruelo es, que todas sus atinadas observaciones serán puestas en conocimiento de todos los ministros, y serán objeto de detenida deliberación.

Yo creo que esos humanitarios sentimientos que ha expuesto S. S. son los de toda la Cámara. El gobierno deliberará, pues, teniendo presentes otros intereses que le están encomendados, y pesando unos y otros, será como acuerdo del consejo que ha de dar á S. M.

El Sr. LOPEZ DOMINGUEZ: El Sr. Celeruelo no puede fundarse en la reforma que sufrió la jurisdicción del supremo de Guerra para justificar el ruego de S. S.

Por lo demás, pido ese indulto interpretando los deseos de la opinión pública, que se ha manifestado de una manera tan directa por medio de la prensa, de reuniones, de telegramas y cartas. Yo ruego también al gobierno que aconseje á S. M. el uso de la más grande, de la más noble, de la más cristiana de sus prerrogativas.

El Sr. CELERUELO: Estoy satisfecho de la contestación del gobierno y confío en que no serán olvidados los sentimientos de humanidad. Por lo demás, no he querido hacer un cargo al señor general Lopez Dominguez por su reforma del tribunal Supremo. Lo que he dicho y repito es que los tribunales de guerra, por su especial organización, no ofrecen á los reos las garantías de los tribunales civiles ordinarios.

Los Sres. Quintana y Camps se adhieren al ruego de los Sres. Celeruelo y Lopez Dominguez.

El señor PRESIDENTE: No voy á conceder palabra sobre este incidente á ningún otro señor diputado, porque de lo contrario, hablando uno detrás de otro, repetiríamos los mismos conceptos y se vendría á tener una especie de votación; cosa que ni es regular ni puedo por tanto consentir.

El Sr. MASIA y BONAPLATA: Ruego se traiga á la Cámara el expediente de reforma de las ordenanzas de aduanas, pues el asunto es de inmensa trascendencia para el comercio y su reforma le interesa de una manera eficazísima y directa.

El Sr. BARRÓ: Desearía que el señor ministro de la Gobernación diese algunas explicaciones respecto á la aparición del cólera en Francia, y las medidas que se han adoptado para impedir una invasión.

El señor ministro de la GOBERNACION: No tengo ninguna noticia que comunicar que altere lo dicho. El cólera de Tolon no ha salido del recinto donde se hallaba circunscrito. Si hubiera de salir de Tolon, el asunto sería de gran importancia, pero no hay que fundar grandes esperanzas; el cólera existe.

Los médicos del gobierno francés dicen que el cólera es esporádico; pero las noticias que yo tengo son que el cólera es asiático.

El gobierno está resuelto á proceder con la mayor energía, y si se manifestasen los medios ordinarios acudiría á los extraordinarios.

Se ha prohibido la introducción de ciertas mercancías y tendrá en cuenta las observaciones de S. S. para hacer extensiva la prohibición á otros productos.

Por mar se han adoptado cuantas medidas son de rigor; por lo demás, los alcaldes cumplirán rigurosamente cuantas disposiciones se han dictado, tanto más cuanto que el interés de los pueblos es común al interés del Estado.

Creo que estas explicaciones satisficieron á su señoría.

El Sr. PRESIDENTE: Orden del día: Continuación de la discusión del proyecto de contestación al Mensaje.

El señor marqués de VIANA: (Después de un elocuente exordio solicitando la benevolencia de la Cámara y de recordar que no quiere entrar en un examen de la política fusionista durante el interregno parlamentario, señala los límites del partido conservador y el derecho que tiene á desempeñar el poder.)

No he de seguir á Sr. León y Castillo, dice, en su elocuencia, en el ardor de su palabra, ni en la estension de su discurso. Si no he de seguirle, por ser tan difícil y tener que recoger el gobierno lo principal de sus acusaciones políticas, sí habré de ocuparme en el examen de algunas ideas por él vertidas, para restablecer los elementos del derecho político, desconocidos ó vulnerados por el elocuente orador de la minoría fusionista.

El discurso de S. S. no hizo más que rozar ligeramente al gobierno de S. M. Yo prefiero dejar la cuestión de derecho constitucional al señor ministro que ha de usar de la palabra.

En el discurso de S. S. existen ciertas palabras, asoman ciertas dudas, se temen algunos peligros que para mayor claridad y tener que recoger el gobierno lo principal de sus acusaciones políticas, sí habré de ocuparme en el examen de algunas ideas por él vertidas, para restablecer los elementos del derecho político, desconocidos ó vulnerados por el elocuente orador de la minoría fusionista.

Hubo necesidad de dar intervención en la política á ciertas personalidades ilustres, así de un extremo como de otro, y lo que hizo el señor Sagasta con los emócratas, ha hecho el señor Cánovas con el Sr. Pidal y sus amigos.

No consta, no, lo que el Sr. León y Castillo quería que constase, sino que el partido conservador representa la opinión del país, que lo llena todo y todo lo domina. (Risas.)

La resolución de setiembre está en todas partes decía el Sr. León, nota sobre todas las cabezas, está en ese banco, informa vuestras leyes, está en el trono... Pues no, señores, no; la revolución, ni está aquí, ni está en todas partes, ni flota sobre todas las cabezas, ni inspira á este gobierno, ni se encuentra en ese trono que

compañía, una dependiente, casi una criada!... ¡Eso es una locura!

— ¡Eh! ¡tía mía; mi primo Felipe estaba loco entonces, puesto que también él quiso casarse con Genoveva Vandame.

— ¡Yo no hubiera consentido en ese matrimonio; y sabiendo que estabas al corriente de los proyectos de Felipe, por eso encuentro tu confesión más extraña!...

— ¡Qué miserable juego, qué comedia indigna he visto representado en mi casa Genoveva y tú? El amor de Felipe no era un misterio para ti, y no hubiste la lealtad de decir á tu primo: Genoveva me ama!... ¡Genoveva estaba en inteligencia contigo; aparentabas no conocerlo, y Felipe y yo fuimos juguete vuestro!... ¡Mi Raoul, eso ha estado mal hecho! ¡es indigno de una persona delicada!

Raoul, no sabiendo qué responder, y comprendiendo que la falta estaba de su parte, bajó la cabeza balbuceando palabras indistintas.

— ¡Ahora me esplico, prosiguió la baronesa con animación, viendo el embarazo de su sobrino, — las inquietudes de Genoveva, su disimulo, las huellas del parque!... ¡Os dabais citas aquí, bajo mi techo, sin poder alguno, olvidando ambos el respeto que me debíais!... ¡Pero, desgraciado, no sabes á lo que te has expuesto por tus culpables amores!

— Querida tía...

— ¡Anteanoche Jerónimo disparaba su escopeta contra un hombre que escalaba el muro del parque. ¡Si Jerónimo hubiera tenido buena puntería, tras tú el que habría caído herido mortalmente como un malhechor!... ¡Esto hubiera sido horrible!... ¡Qué desesperación habrías derramado en mi alma!... ¡Verte morir así!... ¿Crees que me consolaría nunca?

Raoul quería hablar.

Madama de Gareanes no le dejó tiempo para hacerlo.

— Yo no te censuro el que hayas amado á Genoveva, — prosiguió. — ¡Al corazón no se le manda! — Lo que sí te reprocho, lo que á los dos os reprocho, es vuestra falta de franqueza!... ¡Nos habéis engañado indignamente!

— Perdonadme, tía mía! — exclamó Raoul. — Sed indulgente para faltas que reconozco, y ahora que todo lo sabéis, permitidme verla...

— ¡Te perdono, pero no la verás! ¿Crees que puedo aceptar el papel de encubridora de vuestros amores?

— Genoveva es pura como los ángeles, os lo juro por mi honor!

— ¡De eso estoy convencida!... No te creo tan indigno que tuvieras una querida en mi casa.

— ¡Pero ella se muere!

— ¡No hay que exajerar, te lo repito!... ¡Sufré, sí, pero puede curar... Además, sea lo que quiera, si dignidad de mujer me prohibe poner en presencia uno de otro, y me sorprende mucho que no lo comprendas así!

En el fondo los reproches que la baronesa dirigía á su sobrino eran motivados.

Raoul conoció que no debía insistir más largo tiempo, y que por otra parte nada obtendría.

— Me someto á vuestra decisión, querida tía, — dijo, — pero permitidme preguntaros si ese médico de Bry es bastante hábil para salvar á Genoveva, si es capaz de curarla!

— Muy capaz de hacerlo. El doctor Loubet es un hombre sencillo, pero muy hábil y muy práctico. Me inspira una confianza absoluta. A pesar de las faltas que yo no sospechaba, amo á esa niña como si fuera hija mía. Su muerte me causaría una profunda pena. Haré todo cuanto pueda para que viva. Confía en mí, y no me hables de cosas que no debo ni quiero oír.

La conversación fué interrumpida por la llegada del ayuda de cámara, anunciando que el almuerzo estaba servido.

Tía y sobrino bajaron al comedor.

El almuerzo fué corto y silencioso.

Mad. de Gareanes pensaba en las funestas consecuencias del amor de Raoul si la joven vivía.

Raoul, por su parte, pensaba con terror en la posibilidad de la muerte de Genoveva.

Por la tarde se despidió de su tía, pero no se separó de las inmediaciones de la quinta.

— ¡Quiero ver á Genoveva, — se decía. — Aunque me haga matar la veré.

Y esperó llegara la noche, paseándose por las amenas orillas del río.

En cuanto salió de la quinta, la baronesa escribió y envió al correo de Nogent una carta dirigida á su hijo Felipe.

Julian Vandame continuaba en Mortfontaine sus trabajos de pintor, y no perdía de vista la avenida que conducía á la Casa-cuadrada, á fin de que ningún ordenanza del telegrafo se dirigiese á casa del doctor Gilberto.

Su vigilancia no había tenido hasta entonces resultado alguno.

Cada vez que pasaba el ómnibus del ferro-carriil — lo repetimos — se asomaba á la ventana y examinaba los viajeros, entre los que jamás descubría á ninguno de los niños encargados de la distribución de los telegramas.

El día en que volvemos á ocuparnos de él, vió pasar tres veces el ómnibus vacío, y otra sólo con tres labradores de edad avanzada.

Aquel día no debía terminar, sin embargo, sin presentarle alguna cosa de nuevo.

Eran las cuatro de la tarde.

En la administración de correos de Chapelle-en-Serval, se hacía el apartado de las cartas que acababa de dejar el correo de Paris, y los ordenanzas clasificaban las cartas según el punto á que iban dirigidas.

De pronto el timbre del aparato telegráfico, colocado al extremo de la pieza, empezó á resonar.

El telegrafista se apresuró á recibir el despacho que se anunciaba, y la rueda en que se halla la tira que se desarrolla automáticamente, empezó á girar.

Su movimiento de rotación duró poco. El despacho era corto.

Cuando cesó el movimiento, el telegrafista cogió la cinta azulada y leyó lo que había quedado impreso en ella:

El telegrama decía así:

De New-York á la Chapelle-en-Servan, en Francia, espreso Mortfontaine. — 4700.

13 setiembre, 12:50 — Doctor Gilberto

«Honorable Lefevre habló. Niña depositada en Nanteuil, casa de Vandames.

«MORTIMER.»

El telegrafista timbró el parte, lo metió en un sobre, que también timbró, y cerró con goma.

Hecho esto, llamó.

— ¡Benito!

En la pieza estrecha en que se abrían las taquillas del correo, dos muchachos, de unos diez y seis años y el otro de diez y seis, sentados en una banqueta, esperaban hablando á que los llamasen.

Benito era notablemente contrabicho. Una desviación de la espina dorsal le hacia jorobado.

Al oírse llamar saltó de su banqueta y se apresuró á entrar en la oficina donde lo llamaban.

— ¡Ven aquí, — le dijo su ama.

El jorobado se acercó con su casquete en la mano.

— ¿Qué hay que hacer? — preguntó.

— ¿Conoces la casa del doctor Gilberto en Mortfontaine?

— ¡Ya lo creo!... He ido allá varias veces.

— Pues bien... aquí tienes un parte para él; es preciso que lo lleves al momento... ¿Tienes dinero para el ómnibus?... Serás reembolsado...

— Tengo dinero... pero son ya las cuatro y cuarto — observó Benito — y el ómnibus no pasa hasta las siete.

— Es verdad... Sin embargo, no podemos detener el envío hasta el reparto de mañana. El doctor Gilberto merece toda nuestra consideración. ¿Tienes valor para ir á pie?

— ¡Oh!... Sí, señora... Tomaré el carruaje á la vuelta.

— Pues bien, cútégate la cartera, y en marcha. Aquí tienes el parte... ¡No lo pierdas!... es una cosa muy importante y que viene de lejos... de América!... ¡Irá atravesado los mares!

El chiquillo se cogió en bandolera un saco de cuero, metió en él el despacho y partió.

De la Chapelle-en-Serval á Mortfontaine la distancia es bastante larga, y el chico no podía llegar á su destino hasta las seis ó las seis y media de la tarde.

Pero no por eso apretaba el paso.

El ómnibus que me traerá no saldrá de Mortfontaine hasta las ocho y media, — se decía; — así, tengo tiempo.

Y se puso á silbar para entretener el camino.

En el mes de setiembre los días disminuyen, y á las seis y media de la tarde empieza el crepúsculo; sobre todo en los países cubiertos de bosques.

Las siete iban á dar cuando el pequeño ordenanza llegó á cien metros del pabellón en que Vandame había establecido su observatorio.

El bandido se preparaba á cerrar puertas y ventanas para irse á comer.

Inclinándose un poco hacia fuera para soltar los ganchos de las vidrieras, miró maquinalmente al camino y se estremeció.

En la semioscuridad, bastante transparente aun, vió al chiquillo con su traje de ordenanza y el saco de cuero en el costado.

— ¡Oh! ¡oh! — pensó. — ¡Parece que será esta noche! Vivamente cerró la ventana, y tomando de en-

cima de una mesa un punzon fuerte y aguzado que tenía preparado de antemano, lo metió en el bolsillo del pecho, desabrochó y entreabrió la puerta para esperar al pequeño ordenanza.

Esta segunda sintonía silbando.

¿Vino a destruir la revolución, a contradecirla...? ¿Vino a destruir la revolución, a contradecirla...?

Lo que hay es que como a la revolución... de setiembre contribuyó una gran fuerza social...

Este partido vino al poder sin dar señales de reacción alguna, sin odios que vengar, respetando todas las leyes que se encontró en vigor...

¿Qué más queréis que la promesa del Mensaje? ¿Queréis que desaparezcan vuestras leyes? Pues no hemos de hacerlo.

La ley de imprenta es respetada, aplicándose solo cuando se ataca lo que es inatacable. Este partido no ha podido justificar, en su campaña contra las leyes, aquella afirmación...

Si los acontecimientos que el Sr. León y Castillo teme, llegasen a sobrevenir por nuestra desgracia é infortunio, tenemos la seguridad de que podríamos luchar con el espontáneo auxilio del partido liberal...

El partido conservador tiene confianza en el ejército, aspira a que éste cumpla siempre con sus deberes. No necesitamos popularidades: todos los generosos españoles gozan del prestigio suficiente para cumplir con su sagrada misión.

El señor ministro de GRACIA Y JUSTICIA. Pocos discursos se han pronunciado aquí desde los bandos fusionistas que con más fidelidad y perfección representan al partido constitucional.

¿Pero no discutimos nada de esto. La audacia de las leyes de S. S. le llevaba, no solo a considerar al Sr. León y Castillo no ha querido sino a la más deliberada fuga de la realidad...

El programa formulado por el Sr. Pidal era el del Sr. Cánovas. Nosotros tuvimos la honra de que el Sr. León y Castillo no ha querido sino a la más deliberada fuga de la realidad...

Las revoluciones son como esas enfermedades de la piel, de que hablaba el Sr. León y Castillo, que si no se curan bien se meten dentro del cuerpo y acarrean la muerte.

¿Pero no discutimos nada de esto. La audacia de las leyes de S. S. le llevaba, no solo a considerar al Sr. León y Castillo no ha querido sino a la más deliberada fuga de la realidad...

que tienen que hacer los partidos liberales al subir al poder es romper con sus adicciones... La división de los partidos no creo yo tampoco...

Creed el consejo de quien no os quiere mal: Corregid vuestras condiciones de gobierno; práctica, no teorías. Desechad esa especie de desconfianza que tenéis y que en tales peligros ha puesto a la patria.

Y voy a la cuestión de la lucha electoral, que por la división de los partidos liberales debía dar el triunfo al partido conservador. Y esto es tan claro, que no hay sofista que pueda involucrar la cuestión ni inteligencia que no la comprenda.

En esta lucha las autoridades de mi departamento han respondido perfectamente y si ha habido alguna infracción denunciada por la prensa, he sido en distrito donde hablaban de liberales.

Con la teoría que espuso ayer S. S. respecto de la regia prerogativa, no comprendo que los discursos, que a la vez indigna, que la espone a la crítica y a la censura...

¿Pero no discutimos nada de esto. La audacia de las leyes de S. S. le llevaba, no solo a considerar al Sr. León y Castillo no ha querido sino a la más deliberada fuga de la realidad...

¿Pero no discutimos nada de esto. La audacia de las leyes de S. S. le llevaba, no solo a considerar al Sr. León y Castillo no ha querido sino a la más deliberada fuga de la realidad...

¿Pero no discutimos nada de esto. La audacia de las leyes de S. S. le llevaba, no solo a considerar al Sr. León y Castillo no ha querido sino a la más deliberada fuga de la realidad...

¿Pero no discutimos nada de esto. La audacia de las leyes de S. S. le llevaba, no solo a considerar al Sr. León y Castillo no ha querido sino a la más deliberada fuga de la realidad...

¿Pero no discutimos nada de esto. La audacia de las leyes de S. S. le llevaba, no solo a considerar al Sr. León y Castillo no ha querido sino a la más deliberada fuga de la realidad...

¿Pero no discutimos nada de esto. La audacia de las leyes de S. S. le llevaba, no solo a considerar al Sr. León y Castillo no ha querido sino a la más deliberada fuga de la realidad...

¿Pero no discutimos nada de esto. La audacia de las leyes de S. S. le llevaba, no solo a considerar al Sr. León y Castillo no ha querido sino a la más deliberada fuga de la realidad...

lla a la revolución; y en otra parte de su discurso habiaba de que este gobierno presta su apoyo a la revolución...

El Sr. GULLON (para alusiones): Se ha hablado en esta tarde de los sucesos de Badajoz, queriendo exigir al partido fusionista la responsabilidad de ellos...

El Sr. LEÓN Y CASTILLO: Teniendo en cuenta los pocos momentos que faltan y el estado de mi garganta, voy a limitarme a una verdadera reflexión, sin aparatos retóricos ni formas estériles.

El Sr. LEÓN Y CASTILLO: Teniendo en cuenta los pocos momentos que faltan y el estado de mi garganta, voy a limitarme a una verdadera reflexión, sin aparatos retóricos ni formas estériles.

El Sr. LEÓN Y CASTILLO: Teniendo en cuenta los pocos momentos que faltan y el estado de mi garganta, voy a limitarme a una verdadera reflexión, sin aparatos retóricos ni formas estériles.

El Sr. LEÓN Y CASTILLO: Teniendo en cuenta los pocos momentos que faltan y el estado de mi garganta, voy a limitarme a una verdadera reflexión, sin aparatos retóricos ni formas estériles.

El Sr. LEÓN Y CASTILLO: Teniendo en cuenta los pocos momentos que faltan y el estado de mi garganta, voy a limitarme a una verdadera reflexión, sin aparatos retóricos ni formas estériles.

El Sr. LEÓN Y CASTILLO: Teniendo en cuenta los pocos momentos que faltan y el estado de mi garganta, voy a limitarme a una verdadera reflexión, sin aparatos retóricos ni formas estériles.

El Sr. LEÓN Y CASTILLO: Teniendo en cuenta los pocos momentos que faltan y el estado de mi garganta, voy a limitarme a una verdadera reflexión, sin aparatos retóricos ni formas estériles.

El Sr. LEÓN Y CASTILLO: Teniendo en cuenta los pocos momentos que faltan y el estado de mi garganta, voy a limitarme a una verdadera reflexión, sin aparatos retóricos ni formas estériles.

El Sr. LEÓN Y CASTILLO: Teniendo en cuenta los pocos momentos que faltan y el estado de mi garganta, voy a limitarme a una verdadera reflexión, sin aparatos retóricos ni formas estériles.

El Sr. LEÓN Y CASTILLO: Teniendo en cuenta los pocos momentos que faltan y el estado de mi garganta, voy a limitarme a una verdadera reflexión, sin aparatos retóricos ni formas estériles.

Graselli, el termómetro centígrado señalaba: a las siete de la mañana, 18 grados a la sombra; a las doce, 23; a las cinco de la tarde, 27.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 26 DE JUNIO Cerrada ya nuestra edición de provincias la AGENCIA FABRA nos comunica los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 26. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 60 3/8. Después 60 5/16.

Tolon, 26, (madrugada). Las defunciones del cólera ocurridas ayer en esta ciudad, según noticias fidedignas, fueron dos durante las primeras doce horas del día, y tres en las restantes: total, cinco.

Hanoi, 26. Los chinos han violado el tratado entre Francia y el Celeste Imperio de 11 de mayo último.

Hace algunos meses que el jefe de vigilancia y seguridad de esta corte, Sr. Oliver, cuyo nombre, por confidencia particular, de que se trataba de cometer un robo en la casa número 63 de la calle del Olivar, cuya inquietud se encontraba asustado de Madrid.

Esta mañana a las ocho, el referido señor Oliver, acompañado del capitán Sr. Palma y del teniente Sr. Gonzalez, se ocultaron en la habitación de enfrente.

Serían las diez próximamente cuando dos sujetos se aproximaron a la puerta de la habitación que dejamos mencionada, y mediante una llave ganzá, penetraron en el cuarto. Acto seguido cerraron sigilosamente.

Los muebles de la habitación estaban en completo desorden, y varios efectos ya preparados en los para con mayor facilidad verificar la sustracción.

Después de las siete de la tarde ha regresado S. M. el rey de su expedición al Escorial, en donde ha oído una misa de requiem en la capilla de San Juan del real monasterio, que guarda los restos de la malograda reina Mercedes.

Muy en breve se publicará un «Proyecto facultativo y económico», del Sr. D. Francisco Pareja de Alarcón, para evitar la calamidad de las inundaciones de las desgraciadas provincias de Levante.

La familia real ha vestido hoy de luto, con motivo del aniversario del fallecimiento de la reina doña María de las Mercedes.

En la estación del Mediodía se ha detenido una caja que contenía género de contrabando.

Se encuentra ya convaleciente del cólico bilioso que ha sufrido, la señora de nuestro querido amigo D. Andrés del Río.

La familia real ha vestido hoy de luto, con motivo del aniversario del fallecimiento de la reina doña María de las Mercedes.

Empezaban a oscurecer esta tarde los billetes para la corrida de mañana a beneficio de los inviduos de Murcia.

Las moñas que lucirán los ocho toros de la lidia de mañana, han sido regaladas por S. M. la reina.

En la corrida de toros verificada ayer en Barcelona no dieron juego los toros de Carrasco mataron Paco Frascullo y Cuatrodedos. Sanguador no pudo matar. Hoy llegará a Madrid.

Señoras de Murcia. Excmo. Sra. D.ª Luisa G. de Pedreño. Señoras de Lora. Señoras de Cartagena. La fiesta promete ser brillante.

La salud pública en todos los ámbitos de la Península es inmejorable, según noticias telegráficas recibidas en los centros oficiales en la tarde de hoy.

El gobierno redobla la vigilancia y adopta sin cesar cuantas medidas aconsejan las circunstancias y el mayor celo por el bien público.

Las opiniones son muy variadas sobre el carácter del cólera, que muchos médicos aseguran ser el asiático. Un fallecimiento, único en la noche; sin embargo, la situación parece agravarse.

Los correos de Cuba, Puerto-Rico y Fernando Po, que debían salir de Madrid el día 28, no lo verificarán hasta el 29. Podemos asegurarlo.

La discusión de hoy en el Congreso ha sido brillantísima. El marqués de Viana ha hecho un buen discurso en defensa del gobierno, al que ha defendido con mucho calor y elocuencia.

Después ha consumido el turno del gobierno el Sr. Silveira, pronunciando uno de los discursos de más alcance y de más intención en la doctrina y más admirables en la forma.

La mayoría ha oído verdaderamente admirada el discurso del Sr. Silveira, que ha dominado toda la atención de la Cámara y las tribunas, desde la primera hasta la última de sus frases.

El Sr. Gullon hizo una defensa del gobierno de que formó parte cuando ocurrieron los sucesos de Badajoz. Después siguieron las refutaciones consiguientes.

Mañana consumará el segundo turno en contra del dictamen el general López Domínguez, al que costeará el Sr. González Valtierra. Posible es que intervenga también el Sr. Cánovas del Castillo.

VALORES PÚBLICOS. Últimos precios. 4 por 100 interior, 61-00 60-05. 4 por 100 exterior, 61-00 60-05.

Carreteras de agosto, 74-20 74-40. Obligaciones de la deuda, 80-60 80-50. Sisas del ayuntamiento de Madrid, 21-00 21-00.

Deuda amortizable al 4 por 100, 74-20 74-40. Billetes de la isla de Cuba, 80-60 80-50. Sisas del ayuntamiento de Madrid, 21-00 21-00.

Obligaciones municipales, 21-00 21-00. Deuda amortizable al 4 por 100, 74-20 74-40. Billetes de la isla de Cuba, 80-60 80-50.

Sisas del ayuntamiento de Madrid, 21-00 21-00. Obligaciones municipales, 21-00 21-00. Deuda amortizable al 4 por 100, 74-20 74-40.

Billetes de la isla de Cuba, 80-60 80-50. Sisas del ayuntamiento de Madrid, 21-00 21-00. Obligaciones municipales, 21-00 21-00.

Deuda amortizable al 4 por 100, 74-20 74-40. Billetes de la isla de Cuba, 80-60 80-50. Sisas del ayuntamiento de Madrid, 21-00 21-00.

Obligaciones municipales, 21-00 21-00. Deuda amortizable al 4 por 100, 74-20 74-40. Billetes de la isla de Cuba, 80-60 80-50.

Table with columns for Lotería Nacional, Sorteo del 26 de junio de 1884, and Sorteo del día 7 de julio. Lists winning numbers and amounts.

Table titled PREMIADOS CON 300 PESETAS. Lists winning numbers and amounts for various prize categories.

En la de Vinaroz, aver verificada, los toros de Arroyo... En el teatro de Recoletos, que cada día...

Con verdadero interés pide toda la prensa el indulto para el comandante y capitán de Santa Coloma de Farnés...

La faja de vicealmirante regalada por la escuadra de instrucción al señor ministro de Marina...

Resoluciones del ministerio de la Guerra: Destinando como agregado a la dirección de Infantería al teniente coronel D. Francisco Díaz Iglesias...

DIARIO DE AVISOS RELIGIOSOS, OFICIALES Y PARTICULARES DE MADRID

BOLETIN RELIGIOSO

ALMANAQUE. SANJO DEL DIA 27. - San Zoilo, mártir, y San Ladislao rey. CUL. CS. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en el Caballero de Gracia...

AVISOS OFICIALES

GOBIERNO MILITAR. ORDEN DE LA PLAZA. - Oficial general de día para mañana. - Escuadrón de caballería...

COLEGIO DE ABOGADOS

Terminadas las operaciones del reparto de la contribución por los sindicatos clasificadores de la clase de abogados...

AVISOS PARTICULARES

BONITA POSESION a media hora de Madrid. Se vende una casa espaciosa y con gran jardín...

COCHES

Se venden de todas clases nuevos y usados. Motos, 37. 4

Se desconsola el esp. a doña Ciriana, Marquesa de la Plaza, sus hijos, hijos políticos, nietos, hermanos, sobrinos políticos y demás parientes...

COCHES USADOS, A MILAR CON chófer, alcazar con lomo y herido. Se vende, Industria, 48. SE VENDE HOTEL CON BONITO jardín. Mendizábal, núm. 47, de 12 a 13.

IMPORTANTÍSIMO A LA HUMANIDAD

Del minucioso análisis practicado durante seis meses por el reputado químico doctor D. Manuel Saenz Díez, acudiendo a los copiosos manantiales que nuevas obras han dado a conocer...

EL UNICO GRAN DIPLOMA DE HONOR

en competencia con todas las aguas purgantes y similares nacionales y extranjeras en la Exposición Internacional de Niza, distinción hasta ahora no concedida, y que ha tenido una gran resonancia en todas partes.

ARAÑAS relojes, columnas, objetos para regalo, precios baratos. ALMONEDA DE MUEBLES SOLO por 2 días. PUEBLA, 4, bajo izq.

COMPANIA DE SIPLATA EMPRESA DE COCHES DIARIOS DE TINEO A TRUBIA Y VICEVERSA. HORAS DE SALIDA. De Trubia a las 14 de la noche...

50 BAÑOS cas nuevos a 2 y 3 duros uno. Costanilla de S. Andrés 12, lampistería. CABALLO. SE VENDE UNO. PUEDE verse calle Fuencarral, 154.

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR D. AGUSTIN CÁNDIDO MORATO falleció el día 27 de junio del año 1853.

Se celebran las misas que se celebran el día 27 del presente mes, en la iglesia de Santa Catalina de los Dominicos, por los señores sacerdotes adscritos a la misma...

Quinto aniversario. EL SEÑOR DON MANUEL DÍAZ MORENO de Vivar, cajero general que fué del Banco de España, etc., falleció el día 27 de junio de 1879.

MARMOLES A precios desconocidos hasta el día en Madrid, se construyen toda clase de muebles, encimeras, patines, etc., etc., de mármol de Macael. Se reciben los avisos, Zurbarán, 9, 2.º izqda.

VIRUELAS Se quitan los hoyos de la cara, antiguos, recientes y cicatrices. Espejillo, 40. Se. Ar. 41. Se. Resulta en 48. Diríjase al autor, doctor Abad, Pacifico, 15 Madrid.

SE VENDE UN TRONCO DE JACAS de castaños de 5 dedos de altura. Carrera de San Jerónimo, 55.

IMPORTANTISIMO LA CASA DISEÑO VERDAD se trasladó de la calle del Pr. 6, a la Puerta del Sol, 45, pral. donde continúa sus prácticas s. bre. s. del día en el acto.

SE VENDE UN TRONCO DE JACAS de castaños de 5 dedos de altura. Carrera de San Jerónimo, 55.

LUNA, 29 MUEBLES DE TODAS CLASES PRECIOS ECONOMICOS

SE VENDE UN TRONCO DE JACAS de castaños de 5 dedos de altura. Carrera de San Jerónimo, 55.

D. ENRIQUE BUZNEO Y SERRANO Falleció en Málaga el 19 de junio de 1884.

SE VENDE UN TRONCO DE JACAS de castaños de 5 dedos de altura. Carrera de San Jerónimo, 55.

SE VENDE UN TRONCO DE JACAS de castaños de 5 dedos de altura. Carrera de San Jerónimo, 55.

LA SEÑORITA DOÑA MARÍA DE LA ESPERANZA DE MANSO Y BEREZ-TAFALLA HA FALLECIDO EL DIA 25 DE JUNIO DE 1884, A LOS 21 AÑOS DE EDAD. R. I. P. Sus padres, hermanos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes, Suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la conducción del cadáver...

EL SEÑOR DON LUIS FRANCISCO LEMOINE Y ALLAIRE HA FALLECIDO EL 26 DEL ACTUAL, A LA UNA DE LA TARDE. R. I. P. El Sr. D. Augusto Gallay, director del Crédito Lyonnais, su hijo y su desconsolado padre, hermano, madre y hermana política, primos y demás familia, Suplican a sus amigos y compañeros se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conducción del cadáver...

EL EXCMO. SEÑOR DON MANUEL GUTIERREZ DE LA CONCELA MARQUÉS DEL DUERO falleció gloriosamente en el frente del ejército, el día 27 de junio de 1871. R. I. P. Su hijo, la esposa, Sr.ª Doña Petrona Gutiérrez de la Concela y otros, su hijo político el Excmo. Sr. D. Ángel Carvajal y Fernández de Córdoba marqués de Sotobal, sus nietos D. Ángel y D. Manuel Carvajal y Gutiérrez de la Concela, sus hermanas Sr.ªs. Mercedes de la Haza y la Excmo. Sr.ª Doña Carlota Gutiérrez de la Concela, su hermana política el Excmo. Sr. D. Juan de Abantes, sobrinos y demás parientes, Suplican a sus numerosos amigos le encomienden a Dios y se sirvan asistir a la conducción del cadáver...

FABRICA DE SOMBREROS DE PAJA Novedad en formas y variación en clases, colores, plumas, armados, etc. Se reforman los usados. -7, plaza de las Cortes, 7.

GIJON. TEMPORADA DE VERANO. A dos kilómetros de la población, lindando con excelente playa de arenas blancas, se forma una hermosa y agradable sierra, en las que puede alojarse cómodamente una familia de 10 a 12 personas. Para otros pormenores dirigirse a D. Carlos Lasala, Merced, 15, Gijón.

LICOR VEJETAL DE ARRIETA. Único en Europa infusiva para tratar el catarro, inflamación, ni mencia, ni hay que lavarse. Caja 46 rs. Por mejora del licor, esta casa se ha trasladado a la calle de la Veterinaria, 6, botica.

LA SEÑORA DOÑA TERESA ALONSO Y RONCERO falleció el día 28 de junio de 1883. R. I. P. Sus sobrinos testamentarios ruegan a todos los amigos de dicha señora se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la misa de aniversario que en sufragio de su alma y de su familia, se celebrará en la iglesia parroquial de San José, a las nueve de la mañana del sábado 28 del actual, en lo que recibirán favor.

SARDINERO DE SANTANDER Se arriendan cómodas habitaciones, con mobiliario completo, en el local que fué el Hotel Zaldívar. Informarán: Gutiérrez y Yarrita en Valladolid, y en Madrid Eusebio de Cosío, Mayor, 41.

LA SEÑORA DOÑA TERESA ALONSO Y RONCERO falleció el día 28 de junio de 1883. R. I. P. Sus sobrinos testamentarios ruegan a todos los amigos de dicha señora se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la misa de aniversario que en sufragio de su alma y de su familia, se celebrará en la iglesia parroquial de San José, a las nueve de la mañana del sábado 28 del actual, en lo que recibirán favor.

A. VALLEJO PUEBLA 19. PRIMERA CASA EN SILLERIAS DE ULTIMA NOVEDAD. GABINETES, MUEBLES Y COLGADURAS más baratos que en los grandes palacios y almonedas, respondiendo de su construcción. -Exportación a provincias. -Catálogos ilustrados.

LA SEÑORA DOÑA TERESA ALONSO Y RONCERO falleció el día 28 de junio de 1883. R. I. P. Sus sobrinos testamentarios ruegan a todos los amigos de dicha señora se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la misa de aniversario que en sufragio de su alma y de su familia, se celebrará en la iglesia parroquial de San José, a las nueve de la mañana del sábado 28 del actual, en lo que recibirán favor.